

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MIERCOLES 7 DE JULIO DE 1926. Año XXV. Núm. 9.517.

Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16 Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

POLÍTICA DE PROTECTORADO GENUINAMENTE ESPAÑOLA

EL CARACTER RURAL CONTRARRESTADO POR EL URBANO

II

El fundamento de esta política radica en contrarrestar el carácter rural y anárquico de los parientes mayores, causa del atraso existente y reflejo del medio geográfico, con otro urbano y democrático de la misma raza, creado por medio de la fundación de villas.

Al tratar de este asunto, dice el ilustrado cronista de las provincias vascoas Carmelo Echegaray: «Gracias a la fundación de villas, fué posible el establecimiento de los gremios, que favorecían el ejercicio de la industria y creaban así un medio de subsistencia, sin recurrir al botín ni al pillaje ni vivir de la misericordia de los banderizos, que vendían carismos sus favores. Ya también el comercio pudo ampliar sus transacciones y encontrar mayores facilidades para ellas. Los agricultores comenzaron a extender sus miras y no se contentaron con arrancar a la madre tierra lo que les era indispensable para su propio sustento, sino que la cultivaron con mayor esmero, para cambiar sus frutos por los productos industriales. De este modo el trabajo se divide y perfecciona, el hombre que no ha recibido en herencia bienes de fortuna, entrevé un medio de librarse de la indigencia y de satisfacer decorosamente todas sus necesidades.

Las villas se fundaban de una manera que pudiéramos llamar artificial, dándoles medios de vida para que pudieran existir y otorgando ventajas y mercedes a los que allí iban a habitar. Para que podáis tener una idea de la forma en que esto se hacía, voy a leer trozos de una de estas cartas-pueblos, que es la referente a la villa de San Martín de Iraurgi, hoy conocida con el nombre de Azcoitia.

En el nombre de Dios, Padre e Hijo y Espíritu Santo, Amen. (Esto os recordará el «Llor al Dios único, que la oración de Dios, etc.» con que dan principio los Dáhires actuales marroquíes). Sepan cuantos este privilegio vieren como Yo, Don Alonso, por la Gracia de Dios, Rey de Castilla, etc. Por grant voluntad que he de hacer bien e merced a todos los pobladores de la mi puebla de San Martín de Iraurgi que quisieren ir allá a poblar, dáles y otórgoles que hayan los fueros y las franquezas que han los de Mondragón en todas las cosas; e porque es muy grant mio servicio, mando que hayan los de la dicha mi puebla y en la dicha villa Iglesia para su enterramiento e para oír misa o las otras cosas que han menester. E por les hacer más bien e más merced a todos aquellos caballeros e a los escuderos fijosdalgos que vinieren poblar a la dicha mi puebla o moraren y con sus mujeres e con sus hijos e con sus parientes o fueren y vecinos por sí, tengo por bien e mando que sean quitos de todo pecho e servicio e pedidos que a mi hayan de dar en cualquier manera que sea, que nombre hayan de pecho e que hayan todas aquellas franquezas que solían haber antes que viniesen morar a la dicha mi puebla. Otro sí tengo por bien de les dar un morceguo que yo he y en Beidarr para sus huertos e para lo que menester hubieren, con todos sus derechos. E otro sí tengo por bien e mando que todas las vendiciones e posesiones e arrendamientos de las ferrierías de Iraurgi e de Azcoitia que sean en esta villa e de fuera en las coseras e non en otro lugar. E otro sí tengo por bien e mando que los camineros que fueran de

Guetaria a Mondragón e de Mondragón a Guetaria que vayan e vengan por esta villa que dicen San Martín de Iraurgi e non por otro lugar ninguno, so pena de cien maravedís de la moneda nueva a cada uno, por cada vez que fuere por otro lugar. E otro sí les doy e otórgo que fagan de cada semana en cada día de miércoles el dicho mercado e todos los que a él viniere que vengán e vayan salvos e seguros con todo lo que trojieren o llevaran que sean y quitos de portazgo. E este bien e esta merced les fago porque la dicha mi villa de San Martín de Iraurgi se pueble mejor e mas sana para mi servicio.»

Es decir, que se aseguraba el servicio religioso, se eximia de ciertas contribuciones, se localizaba el comercio de las industrias del país dentro de la villa, lo mismo se hacía con el mercado del miércoles (zoco El Arba), sin pagar portazgo alguno y se establecía a través de la villa una vía comercial, etc.

Con la fundación de villas, fué desarrollándose poco a poco entre los indígenas el espíritu urbano; y en la tenaz y larga lucha que empeño con el belicoso poder rural, principalmente representado por los parientes mayores, necesitaron las villas confederarse, formando una hermandad para defenderse, hermandad que es la que luego constituyó la provincia de Guipúzcoa.

En cuanto a la forma de gobierno, respetóse la genuina del país, que era la de las juntas; pero en ellas fueron substituidos los jefes de familias o parientes mayores, que en un principio las constituían, por los procuradores elegidos y nombrados por las villas.

Congregados éstos el año 1390 en junta general e presididos por el célebre corregidor Gonzalo Moro, enviado por Enrique III para representarle, reunieron en un cuaderno de leyes sus antiguos usos y costumbres, constituyendo así la ley escrita el Fuero de Guipúzcoa.

Estas juntas eran presididas por un Corregidor letrado, que no era natural de la provincia, que representaba al Rey de Castilla, al Protector, Presidía las juntas generales y particulares, sin voto en los Congresos. Comunicaba a las Repúblicas las Reales Ordenes que se le dirigían; les tomaba las cuentas y aprobaba o rechazaba las partidas de ellas, según su mérito.

Ya en sus postrimerías, el poder rural dió todavía en 1456 una gallarda prueba de su fuerza, audacia y carácter guerrero, con el famoso desafío de todos los parientes mayores a las villas, que, aterrorizadas al ver venir aquel nublado, pidieron ayuda al Rey, que destruyó a los parientes mayores, llevándolos a la frontera para pelear con los moros y desarmó sus torres, rebajándolas. Este fué ya el último destello de aquella organización social, hija del medio geográfico, al desaparecer ante la nueva, que era consecuencia del medio social creado políticamente.

Como veis, fueron necesarios cerca de tres siglos para completar esta evolución; pero los recursos de que disponemos hoy en día, tanto para actuar sobre el medio geográfico como sobre el social, son muchísimo más poderosos que en la Edad Media, y esa evolución, para la que entonces fueron necesarios tres siglos, podría conseguirse seguramente, en la actualidad en un plazo relativamente breve siguiendo una política definida y constante.

Alfonso del VALLE

Para hacer efectivas las sanciones

(POR EL CABLE)

La actuación de los Juzgados

Madrid 6

Conforme telegráficamente, los diversos Juzgados de Instrucción, han continuado hoy sus trabajos, relacionados con el cumplimiento de la Real orden, dictada los pasados días, por la que se imponían severas multas a determinados elementos militares y civiles.

El Juzgado del distrito de Buenavista, tramitó por el secretario don Juan Lucas, la multa correspondiente al ex presidente del Consejo, señor conde de Romanones y al escritor señor Benlliure y Tuero, como asimismo al doctor Marañón.

Los citados señores, fueron requeridos por cédulas enviadas a sus respectivos domicilios, concediéndoles un plazo de veinticuatro horas.

El señor Benlliure, satisfizo la cantidad, con que fué multado.

El Juzgado del Centro, por medio de su secretario señor Robles, tramita las multas impuestas a los señores Manteca y Quilez. Como el primero de los multados se encuentra en Lisboa, por el Juzgado se ha oficiado a la Dirección General de Seguridad, para que se averigüe su domicilio, en la citada capital.

En lo que se refiere al señor Quilez, que se encuentra a disposición del juez,

se realizan otras diligencias para comunicarle el citado acuerdo.

El secretario señor Moliner, del Juzgado del distrito del Congreso, tiene a su cargo las multas impuestas al Teniente General Aguilera y redactor jefe de «La Libertad», don Antonio de Lecama, los cuales fueron avisados por cédulas a domicilio.

El secretario del Juzgado del distrito del Hospicio, señor Antonio, tramita las multas impuestas al coronel don Segundo García, abogado señor Barriobero y ex diputado don Marcelino Domingo.

Como todos estos señores se encuentran a disposición del juez especial señor Valcarcel, por el Juzgado civil se avisará a dicha jurisdicción, para dar cumplimiento a lo ordenado.

El secretario del distrito de Palacio, señor Infante, cumplimentó cuanto se refiere a la multa impuesta al general Weyler.

Las multas impuestas al general Batet y al señor Bermúdez de Castro, han sido tramitadas por el secretario del Juzgado del distrito de la Latina, don Francisco Rives.

Como también se encuentran a disposición del juez especial, se ha requerido a éste, para poder realizar dicha diligencia.

FEBUS

Notas del Protectorado español

Derecho reducido.—Por reciente dahir se dispone que teniendo en cuenta las ventajas que reporta al Tesoro jilifiano y a la cultura general el derecho reducido de certificado de cinco céntimos de peseta, sin obligación de indemnización alguna, en caso de extravío, que se aplica a los libros que circulan en el servicio interior de Correos del Protectorado y en las relaciones con las oficinas españolas, y de acuerdo con la nación protectora, se dispone se haga extensivo igual derecho, sin obligación de indemnización, a las revistas periódicas, siempre que se vendan a mitad de precio superior de 25 céntimos y consten, por lo menos de treinta y dos páginas.

Aumento de subvención.—Se aumenta la subvención concedida al pailebot «Rio de Oro», que realiza el servicio de comunicaciones con Cabo Juby, en una cuantía de 12.500 pesetas más.

Concursos.—Se convoca concurso para la ejecución por contrata de las obras del colector de la avenida de Reina Victoria, de Larache, cuyo presupuesto asciende a 38.174'57 pesetas; otro para las obras de explanación y acopio y colocación del ensanchado y acopio, machaqueo y acordonado de piedra para el firme de la avenida de Reina Victoria, de Larache, cuyo presupuesto asciende a 122.427'43 pesetas.

Inscripciones.—El Registrador accidental de la Propiedad de Nador, don Manuel Liord, publica edictos haciendo público haberse presentado instancias solicitando se inscriban terrenos en la cabila de Beni Bu Irzur.

Justicia.—El juez de Instrucción de Nador, señor Pérez y Alcalá del Olmo, hace público que en la Audiencia de Tetuán, se ha sobrecosido la causa contra Juan Ruiz González, vecino que fué de Melilla.

El Comandante General visita algunas posiciones

Bien temprano, el general Castro Girona montó en automóvil, con objeto de visitar algunas posiciones avanzadas de la zona interior.

Lo acompañaban el general García Alvaredo, jefe de Estado Mayor coronel Barbero, comandante principal de ingenieros, coronel Sánchez, tenientes coronales Guedea y Mantilla, comandante Santacruz y capitán Fernández Delgado.

Los excursionistas descendieron de los vehículos en Annual, donde S. E. E. inspeccionaron las obras de fortificación y acuartelamiento que allí se realizan, como así mismo los trabajos de apertura de pistas, que comunican con Igueriben, Talilil y otras posiciones.

El Comandante General fué cumplimentado por numerosos indígenas de aquellos aduares, los cuales le reiteraron su adhesión.

Los autos se pusieron de nuevo en marcha con dirección a la posición costera de Sidi Amar U. Musa, que en la actualidad manda el teniente coronel del regimiento de Melilla, Rodríguez Pereira.

La columna que allí acampa, al mando del citado jefe, efectuó algunos movimientos, desfilando después brillantemente ante nuestra primera autoridad.

Sidi Amar U. Musa, por el lugar estratégico que ocupa y su proximidad al mar, es uno de los mejores campamentos del territorio. Un pequeño embarcadero, construido en pocos días por los ingenieros, permite fácilmente el abastecimiento por mar de las tropas europeas e indígenas allí destacadas.

Al conocerse la llegada del general Castro Girona, numerosos indígenas, con sus jefes a la cabeza, acudieron a saludarle. Todos se mostraron satisfechos, por los beneficios que la paz reinante les proporciona.

En la construcción de pistas, algunas de las cuales se transformarán en breve en cómodas carreteras, toman parte centenares de indígenas.

Por el mismo camino que a la ida, los excursionistas regresaron a la plaza en las primeras horas de la tarde.

EN LAS TORRES DE ALCALA

El campamento y poblado de las Cuatro Torres de Alcalá, adquiere por momentos extraordinario desarrollo, merced a su excelente situación estratégica y ferilidad de las huertas que existen en aquellas cercanías, en las que para intensificar el riego, se están instalando por los ingenieros motores y bombas de gran potencia.

Los kabileños no ocultan su satisfacción por el arribo de nuestras tropas a aquellos lugares, pues esta vecindad les ha permitido dar gran impulso al cultivo de sus heredades, en el que emplean procedimientos modernos, hasta ahora desconocidos de los agricultores indígenas. Algunos han solicitado el concurso de expertos colonos europeos, para explotar sus propiedades, que muy pronto, a juzgar por la transformación que se ha operado en pocas semanas, triplicarán su valor.

El campamento de las Cuatro Torres de Alcalá, o mejor dicho, las cinco, pues son cinco las torres que allí se levantan, se halla en la desembocadura del Ferrah, en cuyas proximidades los ingenieros han construido un embarcadero, que ya resulta insuficiente por el creciente tráfico que por él se efectúa.

Los trabajos de fortificación y acuartelamiento, se llevan a cabo con gran actividad merced a los millares de ladillos encontrados no lejos de la posición. Habían sido fabricados por los rebeldes, con destino a la construcción de viviendas y otras obras.

El poblado civil será pronto uno de los más importantes de aquel sector.

En la actualidad se construye una pista desde la desembocadura del Ferrah a Targuist.

DE LA ZONA OCCIDENTAL

Llegada del coronel Millán Astray

Tetuán 6

Hoy ha llegado a esta ciudad, el jefe del Tercio, coronel Millán Astray, que acaba de hacerse cargo del mando de la Legión.

Poco después de su llegada, cumplimentó al Alto Comisario, general Sanjurjo y jefe de Estado Mayor, general Goded.

El Mariscal Petain felicita al general Sanjurjo

Tetuán 6

El general Boichút, desde Rabat, ha telegrafiado, en nombre del Mariscal Petain, al marqués de Malmusi, felicitándole por la concesión de la Gran Cruz de la Legión de Honor, que le ha sido concedida por el Gobierno de Francia.

El General en Jefe, ha contestado con otro telegrama, dando las gracias más expresivas.

La entrega de armamento en Beni Jalet

Tetuán 6

En Gonnara, las fuerzas indígenas al mando del comandante Capaz, marcharon al poblado de Tendré, del sector de Beni Jalet.

El comandante Capaz lleva la misión de allanar las dificultades que ofrece esta cabila, para la entrega del armamento.

Se cree, que las escuadras no tendrán necesidad de bombardear esta fracción, por esperarse se lleve a efecto muy en breve el total desarme de los moradores de la misma.

Aparece el aparato del teniente Carrillo

Tetuán 6

El pasado día cuatro, en el reconocimiento practicado sobre esta comarca, desapareció un aparato pilotado por el teniente aviador Carrillo, que llevaba como observador al de igual empleo, Nombela.

Hoy apareció en M'ter el citado aparato, con sus ocupantes ileso, proporcionando gran alegría, pues se temía por la

suerte que hubiesen corrido los intrépidos aviadores.

El Bakal, no consigue sumar adictos

Tetuán 6

El nuevo agitador, Muley Hamed, el Bakal, cuya actuación se señala en ambos Protectorados, apesar de su intensa labor de propaganda, no consigue sumar adictos.

Ha quedado demostrado, que cuantas Junta se celebraron en el santuario de Muley Abdeselam, donde pretendió alcanzar el Kaidato y más tarde en el sector de Beni Arcús, han dado resultados negativos para la causa de los rebeldes.

El estado actual de este disidente, que como el Jeriro y el Xanni, se disputan la parte de Yebala no sometida, origina luchas intestinas, por hallarse sin jefes las fracciones de la citada cabila de Yebala.

CORRESPONSAL.

CUENTEGILLOS DE MI TIERRA

La rosa blanca

I

Manolo el «Goletero», era de los novilleros más populares de su tiempo.

Desde tiempo mostró afición al arte de Pepehillo y en las llanuras del Egipto y en las plazoletas del barrio, improvisada corridas con otros chavales de su edad y aspiraciones. Cuando fué ya un mozojejo, cambió de escenario y siempre que le era posible lucía sus aptitudes en los corrales del Matadero, gracias a la bondad de un tío suyo que estaba allí empleado.

Llegó la ocasión tan esperada. En la plaza de toros de Málaga se había anunciado una novillada con dos matadores poco conocidos. El día antes se tuvo noticia de que uno de ellos había sufrido una cogida en Badajoz y estaba herido de gravedad. Como eran los días de la feria de Agosto la entrada debía ser buena y ya estaban vendidas casi todas las localidades.

No había medio de que viniese de Madrid o Sevilla un nuevo espada y

PLAZA Y CAMPO

Habiendo solicitado y obtenido ingreso en la carrera fiscal, ha sido nombrado abogado fiscal de la Audiencia de Murcia, nuestro estimado amigo, don Jesús López Otero, que hasta ahora desempeñaba el Juzgado de primera instancia e instrucción de Melilla.

El señor López Otero, marchó ayer tarde a la península para posesionarse de su nuevo destino.

Hasta que se incorpore el nuevo juez se ha hecho cargo de éste Juzgado, el juez municipal don Ramón María Pérez Accino, y de este último Juzgado, el juez suplente don Francisco Del Canto.

Telegramas detenidos en esta estación de Telégrafos, durante las últimas veinticuatro horas, por ignorarse el domicilio de sus destinatarios:

De Mahón, José Martínez Diruete, Barrio Hebreo, primera calle número 11.

De Las Palmas, Carnacho, capitán Infantería regimiento Africa 68.

De Cádiz, sargento Frini, Mehala 2.

De Málaga, Jesús Ruiz, batallón Africa.

De Marsella, Navarro.

Ha sido destinado a las fuerzas que guarnecen la zona de vanguardia, que manda el general González Carrasco, el coronel Jiménez Castellanos, el cual marchará uno de estos días a Targuist, para incorporarse.

En el campamento de Busalah, resultaron heridos al dispararse el fusil, el soldado del regimiento de Africa, Ramón Martínez Viso y el del batallón de Cazadores de Africa 18, Antonio García García, los cuales fueron evacuados al hospital de Cala del Quemado.

Del sector de Aixdir, ha llegado el comandante de Ingenieros, don Andrés Más, jefe de los servicios de ingenieros de la columna del coronel Dolla.

A bordo del vapor correo de Ceuta, llegaron treinta y cinco soldados de las fuerzas indígenas, que han sido dados de alta en aquel hospital.

Ayer marcharon a Murcia y Castellón de la Plana, respectivamente, los soldados ex cautivos, Alfonso Campoy García y José Pérez González.

Cuando efectuaba ejercicios de tiro al blanco, resultó herido en la pierna izquierda, el soldado del Regulares de Alhucemas Ceferino Crespo Sampedro.

En el poblado de Monte Arruil, al dispararse una escopeta de salón, se produjo una herida en el pie derecho, el jefe del puesto de la guardia civil de aquel poblado cabo don Juan Margil.

Los aparatos del aeródromo de Astar, reconocieron diversos lugares insumisos. Uno de los aparatos, arrojó la correspondencia que llevaba para las fuerzas de la primera línea.

Marchó a Rio Martín, un hidroavión que quedará a disposición del general en jefe.

Se va a dotar de estación radiotelegráfica, el nuevo aeródromo de Ein Zoren.

Es esperado en esta el jefe de Aeronáutica, coronel Kindelán, que actualmente se halla en los Alcazares. Efectuará el viaje en hidroavión Dornier.

Por orden del general presidente de la Junta de Arbitrios, han dado principio las vacaciones de las escuelas de esta ciudad hasta primero de Septiembre. Al reanudarse, solamente habrá clases por la mañana hasta el día 15.

Se está procediendo al tendido de una línea telefónica directa desde Cala del Quemado hasta la Alcazaba de Senada. También se está procediendo activamente, al tendido de otras líneas en el sector de Aixdir.

Ayer marchó a Ceuta, donde se hospitalizará para atender a su total restablecimiento, el heroico sargento ex cautivo de Aixdir, don José García Marcos. Una vez que se halle restablecido, marchará a Archena, de donde es natural, para pasar allí una temporada.

Las cuartillas leídas en la comida íntima, en honor del referido sargento, fueron escritas por don Juan José Herrmán.

En el hospital de la Cruz Roja han ingresado el teniente del regimiento de Melilla, don Juan Becerra Almagro, que se hallaba enfermo en la posición de Sidi Amar U. Musa, y el teniente del Grupo de Regulares de Tetuán núm. 1, don Enrique Suárez, herido en las últimas operaciones.

También ingresó en el referido benéfico establecimiento el alférez del Tercio, don Julián Herrero García, procedente del hospital de Cala Bonita.

Se han remitido a la Audiencia provincial de Málaga, por haber sido declarados concluidos, los sumarios instruidos en este Juzgado de Instrucción contra José Padilla Ferrer, por el delito de falsedad y contra Juan Tortosa Alvarez, por el delito de tenencia de armas.

En las diferentes fracciones y yemaas de Beni Uriaguél se ha procedido al nombramiento de kaidos e adules de las mismas.

El teniente interventor de Busajar (Beni Uriaguél), acompañado de veinte indígenas de la meajzina auxiliar, estuvo ayer en el poblado de Beni Abdal-lah, con objeto de practicar algunos registros para evitar la ocultación de armamento. Dicho oficial interventor regresó al punto de partida, sin contratiempo alguno.

Se encuentra en la plaza el caid de la cabila de M'Talza, Abit Alal, quien cumplimentó al coronel Pozas, jefe de las Intervenciones Militares.

Del sector de Aixdir, ha regresado el coronel de Artillería Sanz Pelayo.

Después de recorrer algunos yacimientos mineros que existen en territorio de la cabila de Beni Said, han regresado a la plaza los representantes de la compañía de Penarroya.

Alhajas del mejor gusto en todos los modelos y de todos precios. No efectuar vuestras compras sin antes visitar la joyería Madrid, la casa más antigua de Melilla y la única que garantiza el valor de sus artículos. Especialidad en puse-ras de pedida. Alfonso XIII núm. 4 y 13.

Ve a V. el gran surtido DE MAQUINAS FOTOGRAFICAS expuestas en el escaparate de la Droguería Modelo Alfonso XIII, 18 Cada aparato tiene marcado su precio y los hay desde 11'25 á 1.000 pesetas

Fino Camero

Manolo el «Goletero», era de los novilleros más populares de su tiempo. Desde tiempo mostró afición al arte de Pepehillo y en las llanuras del Egipto y en las plazoletas del barrio, improvisada corridas con otros chavales de su edad y aspiraciones. Cuando fué ya un mozojejo, cambió de escenario y siempre que le era posible lucía sus aptitudes en los corrales del Matadero, gracias a la bondad de un tío suyo que estaba allí empleado. Llegó la ocasión tan esperada. En la plaza de toros de Málaga se había anunciado una novillada con dos matadores poco conocidos. El día antes se tuvo noticia de que uno de ellos había sufrido una cogida en Badajoz y estaba herido de gravedad. Como eran los días de la feria de Agosto la entrada debía ser buena y ya estaban vendidas casi todas las localidades. No había medio de que viniese de Madrid o Sevilla un nuevo espada y

Aparatos y material fotográfico Revelado de placas y películas Tiro de pruebas y ampliaciones DROGUERIA MODELO Alfonso XIII, 18 Sucursal: Padre Lerchundi, 6 y 8

Fino Camero

Manolo el «Goletero», era de los novilleros más populares de su tiempo. Desde tiempo mostró afición al arte de Pepehillo y en las llanuras del Egipto y en las plazoletas del barrio, improvisada corridas con otros chavales de su edad y aspiraciones. Cuando fué ya un mozojejo, cambió de escenario y siempre que le era posible lucía sus aptitudes en los corrales del Matadero, gracias a la bondad de un tío suyo que estaba allí empleado. Llegó la ocasión tan esperada. En la plaza de toros de Málaga se había anunciado una novillada con dos matadores poco conocidos. El día antes se tuvo noticia de que uno de ellos había sufrido una cogida en Badajoz y estaba herido de gravedad. Como eran los días de la feria de Agosto la entrada debía ser buena y ya estaban vendidas casi todas las localidades. No había medio de que viniese de Madrid o Sevilla un nuevo espada y

que eran dos peladillas escapadas del bote de la confitería.

A María Pepa no le disgustaba tampoco Manolo y al fin le concedió una cita en una inolvidable noche de Mayo, víspera de la corrida del Corpus en que el «Goletero» debía tomar parte.

A través de una reja, que adornaban macetas de claveles y galas de Francia, que olía a flores desde un cuarto de legua, celebraron aquellos dos enamorados su entrevista. La luna alumbró en su principio el idilio pero debió sentir envidia y oportuna y prudente se ocultó tras unas nubes y dejó casi en oscuridad la calleja.

Al despedirse habían quedado hechos novios, se habían jurado ser fieles y un apretón de manos, selló aquel amoroso pacto, aunque no faltó una vecina curiosa que dijo haber oído algún ruido que a beso sonaba, aunque acaso no lo fuese, pues no queremos levantar falsos testimonios.

Al despedirse, Manolo, estrechando todavía la suave mano de su novia, exclamó: —Dame como recuerdo de esta noche, esa rosa, blanca como la nieve, que llevas sobre el pecho. Te prometo llevarla mañana prendida en mi traje de luccs.

—No tengo inconveniente en dártela, si me prometes devolvermela por la noche para que la conserve en mi cajita de secretos.

—Te lo juro—dijo el torero.

Y entregada la rosa, Manolo se apartó de la reja, orgulloso de ser dueño de aquel corazón que tanto valía.

III

Alguna extrañeza causó aquella rosa blanca que sobre el traje azul y carmesí de oro, lucía el simpático espada.

El rostro de este demostraba alegría y después de hacer el paseo, envió su lujoso capote a una delantera de grada. Allí estaba, hermosa y gentil como pocas, María Pepa, despertando la admiración de los hombres y la envidia de las mujeres.

Empezó la corrida. En los quites ganó Manolo las primeras ovaciones.

Buena tarde para la afición. Ambos espadas rivalizaban con bravura. La suerte les acompañaba también pues los novillos eran bravos y nobles.

Llegó el tercero, un bicho negro, cor-nigacho y dado a la querencia de las tablas. Costó trabajo que embistiera a los picadores. El público pidió que Manolo, pusiera banderillas y éste no se negó.

Mas al hacerlo, tuvo un instante de distracción, por mirar a la delantera donde estaba su novia. En ese instante el toro se arrancó y Manolo recibió una cornada tremenda en el pecho.

En brazos de los mozos de plaza lo llevaron a la enfermería.

El médico certificó que la herida era mortal.

IV

Aquella noche María Pepa lloraba be-sando una rosa.

Era la misma que la noche antes entregó por la reja a Manolo el «Gole-tero».

El moribundo había pedido a su confesor que la devolviese a quien se la había dado, según lo ofrecido. Poco después dejaba de existir.

Pero aquella rosa había perdido su blancura.

La había convertido en roja, la saugre de la herida del torero.

Narciso Diaz de Escovar

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Llegada del mecánico Pablo Rada

Málaga 6

Esta mañana, a las siete, llegó a esta capital, el popular mecánico Pablo Rada, siendo recibido por algunos amigos.

Durante el día de hoy, pasó en auto por la población. Como el viaje que realiza es de propaganda de una casa de automóviles, es probable que solo se lleven a cabo en su honor algunos actos íntimos.

Vista de una causa

Málaga 6

En la Audiencia, se ha visto esta mañana la causa procedente de ese Juzgado, seguida contra Mariano García Cantero, que en la madrugada del día 10 de Noviembre de 1925, amenazó e insultó a los agentes del orden público, en la calle de 17 de Julio del Barrio Real.

El fiscal pidió para el procesado, tres meses de arresto y cien pesetas de multa.

Próxima llegada de turistas italianos

Málaga 6

El próximo día 23, llegará a esta capital, la segunda expedición de turistas, organizada por la Liga Naval Italiana, y formada por unos ochocientos excursionistas.

El viaje lo hacen a bordo del magnífico trasatlántico «Princesa Mafaita».

Después de visitar esta capital, se dirigirá a Granada y Almería, donde les esperará el citado trasatlántico.

MARQUEZ.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Revalidación de comisiones

Madrid 6. Dispone el «Diario Oficial» que se consideren revalidadas para el actual ejercicio las comisiones, concedidas a los comandantes de Estado Mayor...

Penión de San Hermenegildo

Se le concede a los Archiveros primeros del Cuerpo de Oficinas Militares don Honorato Blanco y don Manuel Peñuelas...

Aptitud para el ascenso

Se declaran aptos para poder ascender al empleo inmediato a los alféreses de Infantería que figuran en el anuario con prebendos entre don Ramiro Lago García y don José Ruiz Palomo.

Baja en el Tercio

Son licenciados por menores de edad los legionarios Andrés Antón, Emilio Alvarez, Juan Somarrivas, José Casimiro Campos...

Concurso

Se anuncia concurso para proveer una plaza de capitán de Infantería secretario de Causas en la Comandancia General de Ceuta.

A Regulares

Es destinado de plantilla al Grupo de Regulares de Alhucemas número cinco el alférez de Infantería don José del Pino.

Al servicio del Protectorado

Pasan al servicio del Protectorado los cabos escribitas Miguel Millán, Graciano Ortega, y Octavio Vázquez y los soldados Alonso Márquez, Juan Póls e Hipólito Cavia.

Alférez de complemento

Es ascendido a alférez de complemento de Intendencia el suboficial don Fernando del Toro.

Penión de San Hermenegildo

Le es concedida la penión de San Hermenegildo al teniente coronel de Intendencia don Fernando Pérez Mayor.

Publicación de méritos

Inserta el «Diario Oficial» el resultado del expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz de San Fernando, instruido a favor del suboficial de Infantería piloto aviador don Julio Pica García.

Relación de aspirantes

Se publica una relación de aspirantes a pasar al Grupo de Fuerzas Regulares de Melilla a la que figuran los cabos de Caballería Aniceto Gómez García, Waldemar Iglesias y Antonio Lozano Marchante.

Destino de herrador

Se destina como herrador tercero al regimiento de Cazadores de Taxisir al soldado José Abad Mur.

Cuentas aprobadas

Por el Ministerio se aprueban las cuentas de material de varios cuerpos del Ejército.

Mejora de antigüedad

Se rectifica la concesión de pensión por la Cruz de San Hermenegildo al capitán de la escuela de reserva de Sanidad Militar don Martín Pérez, con destino en la Comandancia de Melilla en el sentido de que la antigüedad que le corresponde es la de quince de Junio de 1925 en vez de la 28 de Septiembre del mismo año.

Al servicio de aviación

Pasan de plantilla al servicio de aviación el capitán de Infantería don Rafael Martínez Píso y el de Caballería don Marcelino Salata.

NARCISO DE FUENTES

MBDICO CIVIL. Medicina y cirugía en general. ISABEL LA CATÓLICA, 6, principal. HORAS DE CONSULTA: de 12 a 1 y de 2 a 5. Visita a domicilio. Teléfono 626.

OTRA NOVEDAD EN EL Gran Café Alfonso XIII. El dueño de este moderno y elegante establecimiento, ha recibido los nuevos refrescos de naranja y limón al natural, concentrados en frío, en los Laboratorios del doctor Trigo en Valencia. Estos refrescos, de moda actualmente en Madrid, se venden y se sirven exclusivamente en el Gran CAFE ALFONSO XIII, en artísticos frascos de un cuarto y un octavo de litro.

NOTICIAS DIVERSAS

Regresa a Madrid una escuadrilla de aviación

Madrid 6. Ha regresado a Madrid la escuadrilla de diez y ocho aparatos, mandada por el marqués de Borja, después de haber hecho un recorrido de prácticas por algunas provincias.

Hasta el regreso a Madrid, no hubo otro accidente que el aterrizaje obligado de un aparato que tripulaba el señor Martínez Pison, a causa de la rotura de la hélice.

El avión se posó sobre mal terreno, destrozándose, no sufriendo el piloto, más que una lesión leve en la cabeza.

Un incendio

Madrid 6. A media tarde en una casa de la calle de Navas de Tolosa, en el piso tercero, donde habita un señor llamado don Vicente García, se produjo un violento incendio, sufriendo grandes desperfectos, objetos de algún valor.

Los bomberos acudieron rápidamente, consiguiendo sofocar el siniestro.

Herido en el trabajo

Madrid 6. En ocasión de hallarse trabajando en un taller de carpintería de la calle de Melchor Cano, se produjo lesiones de carácter grave, el obrero José Gómez Suárez.

No paga un servicio de automóvil

Madrid 6. El chofer Antonio Castillo ha denunciado a Ignacio Felipe Parra, por no haberle abonado la cantidad de 419 pesetas, importe de un servicio de automóvil desde Madrid a Talavera de la Reina.

LAS COLONIAS A GRANEL DE LA FLORIDA NO TIENEN IMITACIÓN VENTA: PRIM, 2 BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Cotizaciones del día 6 and values. Interior 62'50, Exterior 88'15, Amortizable a 4 por 100 87'20, Idem a 5 por 100 antiguo 92'25, Cinco amortizable 1917 00'00, Tesoro dos años 102'22, Banco de España 61'60, Banco Hipotecario 400'00, Río de la Plata 00'30, Tabacos 265'00.

DE PROVINCIAS

Los vuelos de la escuadrilla del capitán Malanzas

Pontevedra 6. Esta mañana efectuaron nuevos vuelos, los tres aparatos que componen la escuadrilla que manda el capitán Malanzas.

Los aparatos volaron sobre la ciudad y el puerto, donde se halla fundada la escuadra española, llevando como pasajeros, al gobernador civil de esta provincia y al presidente de la Diputación.

Detención del autor de un doble asesinato

Jaén 6. El 13 de Agosto del pasado año, en un caserío del término de Arjona, fueron asesinadas Ana González Segovia y una hija de ésta, de trece años de edad.

Como supuesto autor del asesinato, fué detenido el encargado del cortijo, el cual logró demostrar su inocencia.

La Benemérita ha continuado practicando pesquisas, logrando detener al bandido llamado Francisco Casado, apodado el «Corro», el cual se ha confesado autor del doble crimen.

Fallecimiento de una hija del naviero Echevarrieta

Bilbao 6. Ha fallecido en esta capital, la señorita María del Carmen Echevarrieta, hija del opulento naviero, don Horacio.

Entrega de un pergamino a una religiosa

Cádiz 6. Con motivo de celebrarse el sesenta aniversario del ingreso en las Hermanas de la Caridad, de Sor Ciríaca Gofii, que se halla en posesión de la Cruz de Beneficencia, el Ayuntamiento de esta capital le ha hecho entrega de un pergamino, nombrándola hija adoptiva de Cádiz.

Un toro mata a un espectador

Castellón 6. Y hierre gravemente al vaquero

En un caserío de Grao, y con motivo

PARA OBJETOS DE REGALO Y DE VIAJE HUGO BRAUNER CARLOS DE ARELLANO, 9 MELILLA

Información de Cataluña

Vistas de causas, suspendidas

Barcelona 6. Esta mañana se ha suspendido la vista de la causa instruida por atraco a mano armada y homicidio, perpetrado en la casa del señor Salsasch.

La suspensión obedece a haber fallecido en el penal de Santoña uno de los procesados, llamado Enrique Alvareda.

También se ha suspendido la causa instruida por asociación ilícita del Colegio de Farmacéuticos, por encontrarse enfermo uno de los procesados que pertenecía a la junta directiva del Colegio.

Arbitro inhabilitado

Barcelona 6. El Consejo de la Federación española de Rugby, ha inhabilitado a perpetuidad para ejercer el cargo de arbitro a don Antonio Garrigosa, por la actitud de rebeldía en que se colocó durante el celebrado partido de campeonato de España de rugby.

Temporal de agua

Barcelona 6. Comunican de Gerona que en el término de San Juan de las Abadesas, se ha desencadenado un imponente temporal de agua, inundándose gran parte de aquella región.

El alcalde del pueblo de Gerona ha telegrafiado al gobernador civil dándole cuenta de que el río Ter lleva un caudal de agua jamás conocido, habiéndose desbordado, por algunos sitios.

Las noticias recibidas hasta última hora no acusan que hayan ocurrido desgracias personales.

El acta de nacimiento de Sofia Breisbach

Barcelona 6. En el juzgado correspondiente se ha recibido el acta de nacimiento de Sofia Breisbach, supuesta convenenadora de sus padres.

Según dicho certificado, Sofia nació el 30 de Septiembre de 1905, y aparece inscrita como hija natural de Ilugo Breisbach.

Detención de un ratero

Barcelona 6. Al llegar esta mañana el tren correo de Zaragoza, la policía delvino en la estación del Norte a un individuo que dijo llamarse Antonio González López, que carecía de documentación.

Al ser registrado se le encontraron algunos utensilios para cometer robos.

Denuncia contra un prestamista

Barcelona 6. Un individuo llamado Enrique Nicolau, ha presentado en el juzgado correspondiente una denuncia por préstamo usurario contra un señor apellidado Todela.

En dicha denuncia se dice que por mil pesetas que recibió el denunciante del prestamista, éste le hizo firmar una hipoteca sobre una fábrica que posee en San Andrés, valorada en diez mil pesetas, y que por otro préstamo de 800 pesetas con pacto de retroventa por seis meses le había hecho firmar otro documento afianzando ocho mil pesetas.

«No conviene hacer mártires ni crear leyendas de sacrificios en los pueblos islámicos»

Agasajos a los tripulantes de la escuadrilla «Elcano». La reforma del Código de Comercio. Suicidio del Administrador de S. A. Italia presta su apoyo a Inglaterra. Los proyectos financieros del Gobierno francés.

«A B C» dice que el «Libro de Ventas» constituye una grave perturbación. Madrid 6. El periódico «A B C», publica hoy un suelto dedicado al general Primo de Rivera, diciendo que la perfecta organización del desembarco en Alhucemas y el haber reducido con anterioridad la extensa línea que ocupábamos en Africa, resolviendo aquel grave problema nacional, son motivos por los cuales puede mostrándose satisfecho el jefe del Gobierno.

El nuevo Embajador de España en Cuba. Visitando al ministro. Madrid 6. Esta mañana llegó, procedente de Varsovia, en donde hasta ahora ha prestado sus servicios como Embajador de España, el señor Agüera, el cual ha sido designado para el cargo de Embajador de España en Cuba. El señor Agüera, mantuvo una detenida conferencia con el ministro de Estado. También visitaron al ministro, el Embajador de España en la Argentina, señor Palacios, los ministros de Noruega y El Salvador y el general Saro.

DEL EXTRANJERO

Italia apoya a Inglaterra

Interesantes manifestaciones de Chamberlain

Londres 6

En la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros monsieur Chamberlain, contestando a una pregunta acerca de la frase «Influencia económica de Italia extendida por el Abisinio Central», que figura en las notas cambiadas entre la Gran Bretaña e Italia, ha dicho, que esa frase significa que el Gobierno inglés, al reconocer la influencia económica de Italia en Abisinia se compromete a no apoyar las reclamaciones formuladas por súbditos ingleses respecto a las concesiones que pueden hacer la competencia a los intereses italianos en aquel territorio.

Mr. Chamberlain, terminó diciendo:—Unicamente, con esa condición es como hemos logrado que Italia nos apoye, para obtener la concesión del lago Tsara.

Divergencias entre los mineros ingleses

Londres 6

Se acentúan las divergencias entre los elementos intransigentes y la masa moderada de los mineros ingleses.

Perecen diez personas ahogadas

París 6

Telegrafían de Ginebra, al diario «L'Echo» de París, que en el lago de Constanza ha naufragado una canoa automática, pereciendo las diez personas que la tripulaban.

La reforma de la Constitución

Varsovia 6

La Dieta, ha comenzado hoy a discutir en la antigua Cámara de los Diputados, el proyecto sobre la reforma de la constitución de Polonia.

CLINICA DENTAL SALAZAR Médico Odontólogo O'Donneil, 6, 2. Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de cauchou y oro. Vacuna de boca.

Doctor HERRANZ DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco. Alfonso XIII, número 9. Melilla

Vende Vd. su automóvil y compre un CHEVROLET. GANARÁ TIEMPO Y DINERO

Dr. ARROYO ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINOS MEDICINA GENERAL RAYOS X Consulta de 4 a 6. Luis de Sotomayor, 8. Teléfono 159. (Frente a la pajarera del Parque)

Los Reyes de España, en Londres

Don Alfonso doctor honoris causa. Discurso del Soberano. Elogio del idioma español. Solemne entrega del título

Oxford 6

Durante el acto de entrega del título de doctor «honoris causa», a S. M. el Rey de España, de que ayer di cuenta, el Monarca pronunció un elocuente discurso, en el que dedicó grandes y entusiastas elogios a la Universidad de Oxford y a los sabios profesores que han salido de ella.

Habló de la creciente difusión de la lengua española, que es la de millones de habitantes de Europa y allende el mar. La lengua española se alaba por sí misma.

Quiero expresar—dijo—el alto aprecio que tengo a cuantos han laborado tanto y tan bien por la fundación de esta cátedra de español, al Príncipe de Gales, Lord Mayor de Londres y el celoso grupo que en torno suyo se formó en favor de la cátedra, entre ellos, Lord Asquith, Sir Charles Beribford, iniciador que fué de la idea y ardiente defensor de la causa y a otras personalidades.

Deseo que sus esfuerzos se vean coronados por el completo éxito que merecen. Doy también las gracias a J. Wells y Sir Erbert, por su hospitalidad.

Dejad también que diga lo mucho que me ha impresionado Oxford y la satisfacción honda que experimento, por haber podido venir aquí, y con sinceramente espero que mi visita, saliendo de un país de Universidades antiguas, para venir a otro que también las tiene antiguas, sirva para estrechar, en bien duradero de ambos países, la amistad tradicional de España por la Gran Bretaña y de la Gran Bretaña por España.

Al entregar el lord Canciller de la Universidad, vizconde de Cave, al Rey el título de doctor «honoris causa», en derecho civil, participó al Soberano que ya se habían reunido todos los fondos precisos para la creación de una cátedra de español, en esta Universidad.

En la alocución que antes de entregar al Rey el título, pronunció el Lord Canciller, puso de manifiesto la gran amistad que une a la Gran Bretaña con España, cuya amistad, va en aumento.

Los Soberanos asisten a un baile aristocrático

Londres 6

Los Reyes de España asistieron anoche al baile aristocrático organizado por la Junta de Damas del hospital de Midlessex, celebrado en el hotel de Claridge.

Los fondos recaudados en esta fiesta, serán destinados a la reconstrucción del citado hospital y para las atenciones de los demás hospitales londinenses.

«El Imparcial» y el problema de Marruecos

Buenas impresões

Madrid 6

Este diario publica un artículo dedicado al problema de Marruecos y a las conversaciones que sostienen en París, Francia y España.

En dichas reuniones, aparecen unidas ambas naciones, más unidas ahora, cuando les ligan compromisos y aspiraciones comunes, por lo que habrán de proseguir su obra en Marruecos con perfecta armonía que, como ha podido ponerse de relieve, ha rendido excelentes frutos para España, especialmente en lo que se refiere a Marruecos, que ha sido hasta ahora una pesadilla trágica.

No invertir en Marruecos el dinero y la sangre que años tras años se ha derrochado allí, no es solo un considerable ahorro en los bienes de la nación, sino la posibilidad de atender a las demás necesidades del país, entre ellas normalizar el presupuesto, orientar las funciones del Gobierno hacia la descuidada reconstrucción interior, agrandar en fin, los cauces de progreso.

Termina diciendo, que aun sin conocer concretamente los términos de la conferencia de París, serán de celebrar sus resultados.

AUTORIZADA LA REPRODUCCION DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NUMERO, DICIENDO DE «EL TELEGRAMA DEL RIF.»

Del frustrado atentado contra los Reyes

Antecedentes de los anarquistas Ascaso y Duretli. Los asaltos que efectuaron en Chile y Buenos Aires. Ascaso y Duretli son mejicanos

Buenos Aires 6

La policía ha comunicado a la prensa, diversos datos relacionados con los anarquistas Ascaso y Duretli, detenidos en París.

Dichos criminales habitaron en esta capital, la cual consiguieron abandonar, proveyéndose de documentos extendidos en el Consulado español de Buenos Aires.

Sus fichas antropométricas permiten llegar a la conclusión de que Ascaso utilizaba los nombres de Teodoro Pichardo Ramos y Buenaventura Duretli también solía utilizar los nombres de Ramón Carreño y Caballero y Buenaventura Domínguez. Además, era conocido por el apodo de «El Gorila».

Ascaso y Duretli, pertenecían a la banda que en Santiago de Chile asaltó la sucursal del Banco de Chile y en Buenos Aires, la sucursal del Banco San Martín.

La banda estaba compuesta, además

El viaje de los ministros de la Guerra y Marina a Baleares

Madrid 6

El anunciado viaje de los ministros de la Guerra y de Marina, a las islas Baleares, lo emprenderán a fines de la actual semana o principio de la próxima.

Ambos ministros embarcarán en Cartagena, a bordo del crucero «Princesa de Asturias», dirigiéndose a Barcelona, Palma de Mallorca y Mahón, con objeto de visitar las respectivas bases navales y aéreas.

El verano de la Reina Madre

Visita a la nueva central de teléfonos

San Sebastián 6

La Reina Doña María Cristina, acompañada de las Infantas, después de su visita a las cabinas instaladas en la playa de la Concha, marcharon a la nueva Cen-

de Ascaso y de Duretti, por Manuel Labrador Pontón, Pedro Ascaso, hermano de Francisco, Juan Rodríguez González, Manuel Serrano y otros que lograron escapar.

La asistencia del jefe del Gobierno a la asamblea de la Unión Patriótica

Lo que dice «A B C» Madrid 6 El diario de la mañana «A B C», publica hoy la impresión que le mereció la asistencia del jefe del Gobierno, a la Asamblea de la Unión Patriótica.

Reformas en los libros de comercio

Una disposición del ministerio de Gracia y Justicia Madrid 6 Redactado el nuevo libro segundo del Código de Comercio, cuyo texto publicará en breve la «Gaceta», el ministro de Gracia y Justicia, ha dictado una disposición, encomendando a la Sección segunda de la Comisión general de Codificación, la redacción de un proyecto para la reforma de los libros primero, tercero y cuarto, de dicho Código, relacionándolos con el ya ultimado libro segundo, y autorizando para que si se estimare que la estructura del nuevo Código no debe ajustarse a la división del vigente, y si a otra división más técnica o más práctica, que responda al estado actual del derecho mercantil, se proceda a la redacción por dicho Cuerpo legal de otro proyecto en la forma que crea más conveniente, procurando que queden comprendidos en el debidamente reguladas, todas las reformas jurídicas que afectan a los comerciantes y a las diversas situaciones de éstos en los actos mercantiles y las de las personas que intervienen en el comercio.

Asimismo se dispone, que hasta el día 15 del actual, cuantas personas y entidades se consideren interesadas en la aplicación del Código de comercio, pueden dirigirse a la ya expresada comisión general, haciendo las declaraciones que consideren pertinentes sobre las reformas que con venga introducir en dicha reforma legal.

Agasajos a los tripulantes de la escuadrilla «Elcano»

Patrióticos discursos Barcelona 6 A primera hora de la tarde, en el Hotel Ritz, se ha celebrado el banquete organizado por la Diputación, en honor de los aviadores tripulantes de la escuadrilla «Elcano».

Asistieron las autoridades, representaciones de todas las entidades económicas y culturales y una nutrida representación militar. La presidencia estuvo ocupada por el presidente de la Diputación, señor Milá y Camps, Capitán General, capitanes Estévez y Gallarza, alcalde interino, rector de la Universidad, diputado provincial señor López, fiscal jefe Superior de Policía, general Berenguer, Comandante General de los Sometanos, señor Perpina, por la Cámara de Comercio; gobernador civil, presidente de la Audiencia, señor Figols, gobernador militar, alcalde de Logroño y comandante de Marina.

A la hora de los brindis, el señor Milá y Camps, brindó por el Capitán General y por los aviadores, en nombre de la corporación que preside. Manifestó que sentía extraordinaria satisfacción, y que constituía para él uno de los mayores honores, saludar en nombre de la Diputación a los heroicos aviadores.

Ensayó el vuelo realizado, teniendo un recuerdo para Estévez y para los aviadores del «Plus Ultra» y terminó vitoreando a España.

El Capitán General, señor Barrera, se levantó a hablar en nombre de los aviadores de la escuadrilla «Elcano», pronunciando un hermoso discurso. Dió cuenta de haberse recibido un telegrama del capitán Loriga, agradeciendo las atenciones que Barcelona dispensa a la escuadrilla «Elcano».

ALMACEN DE RELOJERIA SUIZA J. RAMÓN Y ABAD ALFONSO XIII, 15 y CHACEL, 10 VENTA AL POR MAYOR Y DETALLE

España y Francia no pueden extremar el papel de crueldad

Lo que dice una significativa personalidad francesa Madrid 6 El diario «Informaciones», publica en su número de hoy, una conversación sostenida por uno de sus redactores con una elevada personalidad francesa, que interviene en las negociaciones franco-españolas sobre Marruecos, que se están celebrando actualmente en París.

Según informes autorizados no terminarán esta semana las negociaciones que se llevan a cabo en París relacionadas con Marruecos, sino que esto significa que el que haya surgido ninguna dificultad en el desarrollo de ellas, sino que obedezca a la conveniencia de ampliar algunos extremos del tema.

Gaillaux, expone su programa financiero

Briand, conferencia con el Embajador de Francia en Washington París 6 Se ha celebrado el anunciado consejo de ministros. Durante la reunión, el ministro de Hacienda Mr. Gaillaux expuso su programa financiero, abordando seguidamente los ministros el examen de las cuestiones relacionadas con los sueldos de los funcionarios.

En el Consejo de Ministros celebrado anoche fué aprobada en términos generales la declaración que el ministro Hacienda hará mañana en la Cámara de los Diputados.

A la salida del Consejo, el ministro de Hacienda, Mr. Gaillaux, declaró que no depositará sus proyectos financieros ante el Parlamento, hasta después de haber obtenido de este un voto de confianza.

El grupo socialista, ha acordado esta mañana votar contra el informe de la comisión de técnicos financieros y recomendar nuevamente el proyecto de su partido.

La asamblea de la Unión Patriótica

Los asuntos tratados en la sesión de esta mañana Madrid 6 La Asamblea de la Unión Patriótica, se reunió esta mañana a las once, bajo la presidencia del general Hermosa.

En el hotel Ritz, fué obsequiado al mediodía con un banquete por los presidentes de la Unión Patriótica de provincias, el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

No somos un partido de algarada, sino hombres conscientes de nuestra misión y responsabilidad, que llevando tres años en el Poder, queremos reforzar y perfeccionar serenamente nuestra obra.

Nuevo servicio entre Melilla y Alhucemas El vapor BEGOÑA n.º 7 en puerto, saldrá para Alhucemas y Peñón de la Gomerá, el Jueves 8 del corriente, admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos a precios económicos.

LA SATISFACCIÓN DE SU VISTA NORMAL, SOLO PUEDE OBTENERLA CON UNOS CRISTALES PUNKTAL ZEISS

DR. TRIVIÑO VENÉREO Y SÍFILIS TRATAMIENTOS MODERNOS CONSULTA: De 3 a 5 Avenida General: Aizpura, 23 (Plazaletta)

Doctores Marina y Amieva Enfermedades de aparato genito-urinario Venéreo, Piel, Sífilis, Diarrea Consultas de 2 a 5

Batallón de Cazadores de África número 13

Se saca a concurso el suministro de carne de vaca para la fuerza de este batallón, por espacio de seis meses, admitiéndose las proposiciones, escritas, en las oficinas del Cuerpo, sitas en el campamento del Hipódromo, hasta el día 15 del próximo, a sus doce horas, con sujeción a las bases siguientes:

SOMBREROS piqué, 2 pesetas SOMBREROS fantasía desde 8 ptas. Zapatitos perlé lavables 1'50 La Villa de Madrid La que más barato vende

GÉNEROS BLANCOS PARA SÁBANAS Sábanas hechas de todas clases Toallas, Paños de cocina, Tejidos La caa mejor surtida ALMACEN DE LAS MINAS

DOCTOR JOSÉ BARRIENTOS DEL INSTITUTO RUBIO CONSULTA DE 3 A 5 SOR JOSEFINA, 3 - TELÉFONO 238

LETRAS DE LUTO

En Madrid, donde residía, ha fallecido nuestro distinguido amigo, don José Alvarado Bielza y Romero, ingeniero jefe de Caminos, Canales y Puertos, con destino en la Dirección General de Colonias y Protectorado.

En la enfermería de Dar Drius, ha fallecido de enfermedad común, el soldado de la compañía expedicionaria del regimiento de San Marcial, José Pérez Amorós.

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga llegaron don Sebastián Salmerón, don Luis Mateu, D. Luis Gall, don Antonio Alfonso, don Santiago Sangrador, don María Tejerido, don Teodoro Fernández, don Emilio Andrade y el Superior de la Residencia de Padres Capuchinos Fray Enrique Umbrelle.

En el vapor «Gandía» marchó ayer tarde para el Peñón de Vélez de la Gomerá, el Comandante militar de aquella isla, don Enrique Mayor, acompañado de su familia.

En la iglesia Castrense se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita María Pérez Mellado y don Julián Cuadrado García.

LAS CREACIONES DE PERFUMERÍA Helenia JABÓN COLONIA - POLVOS - EXTRACTO Y LOS DENTÍFRICOS Blan-Kor CREMA ELIXIR - CEPILLO - PERBORATO CONSTITUYEN por su cscrupulosa elaboración un orgullo de la industria española. Puede Vd. comprobarlo personalmente con usar una sola vez estos artículos. FAUBEL, S. A. MADRID

doctor don José Linares Vivar y su señora doña Enriqueta Benítez Villalba. Actuaron de testigos en la ceremonia, don José Sánchez del Rosal y don José Ruiz López.

En la misma iglesia ha sido bautizado, imponiéndosele el nombre de Miguel, un niño hijo de don Miguel Luna Galiano.

Alhajás de ocasión, en la Joyería Madrid, Alfonso XIII número 13. Compra de toda clase de alhajás.

VESTIDOS SEÑORA Y NIÑA GRAN SURTIDO A PRECIOS BARATÍSIMOS Vestidos señora, desde 6 pesetas Vestidos niña, a 2'50 pesetas

GRAN SASTRERIA RICARDO FIUS TRAJES Y GABANES UNIFORMES MILITARES ALFONSO XIII, 6 TELÉFONO 33

Federico Pita ABOGADO Horas de consulta: de 3 a 5 Castelar, 1, - 2.º

CONSULTORIO DENTAL DE RODRIGO MORANCHEL OMOLOGADO DE LOS HOSPITALES MILITARES Correcciones ortodónticas. Prótesis maxilofaciales. Informaciones de boca y dientes CASTILLA, 11, (Barrio Real) Horas de consulta: de 12 a 1 y de 3 a 6

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados «Monte Toro» de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga.

En los diversos hospitales de la plaza han ingresado con heridas producidas en el servicio, los siguientes soldados: Del Depósito de Ganado, Ignacio Díaz Ra-

NIÑOS ENFERMOS CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD Medicina y Cirugía General De 2 a 4 EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ MÉDICO MILITAR Infantería, 20 (frente al Cuartel de Santiago) TELÉFONO NÚM. 505

Dr. J. PÉREZ Y RUIZ - CRESPO ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de 3 a 5 Actor Tallaví, 4

El «Diario Oficial de Marina», anuncia una convocatoria para cubrir veintiseis plazas de celadores de puerto, de segunda clase, entre los maestros de marinería y artillería.

En el pasado Junio, entraron en este puerto 178 barcos, de los cuales eran de vapor 150 y de vela 28.

NOTAS DEPORTIVAS En el próximo mes de Septiembre se jugará por segunda vez el torneo militar de polo entre equipos de Francia y España.

INFORMACIÓN MILITAR Presentados Cumplimentarán a S. E. los siguientes jefes y oficiales: Comandantes, de Ingenieros, don Francisco Carcaño y don Andrés Más; y de Infantería, don Antonio G. Muñoz y don Enrique Mayorga.

Empresa funeraria LA SIEMPREVIVA DE DANIEL GARCERAN DESPACHO: Calle Ros de Olano, número 1.-Teléfono número 46 SUCURSAL: Calle 18 de Julio, número 23.-Teléfono número 367

